

**ГЕОРГИЙ
КОНСТАНТИНОВИЧ
ЖУКОВ
НА УРАЛЕ**

Приезд Жукова на Урал



На Урале маршал Победы Георгий Константинович Жуков провел пять лет – с 1948 по 1953 год. Однако в местной прессе до 1950 года нельзя встретить ни одного упоминания о нем. *«Первомайский парад войск Свердловского гарнизона принимал командующий войсками Уральского военного округа»* – на этом местные журналисты ставили точку, не называя имени опального полководца. Советские власти распорядились сократить информацию о Жукове, не устраивать почестей и особых приветствий в связи с назначением его командующим Уральским военным округом. Но Маршала Победы реабилитировали народная любовь и уважение свердловчан, которые невозможно было скрыть. Проведя в Свердловске недолгий период своей жизни, Жуков навсегда остался в истории города.



Дом Г. К. Жукова в Зеленой роще



Первое время маршалу приходилось жить в салон-вагоне, так как семья предыдущего командующего войсками округа В. Ф. Кузнецова еще не покинула здание, в котором посменно жили командующие. Наконец, в середине марта Георгий Константинович поселился в особняке с белыми колоннами на улице Народной Воли на территории бывшего женского монастыря в Зеленой роще, ансамбль которого передали квартирно-эксплуатационному управлению Уральского военного округа и объявили «военным объектом».

Жуков – депутат Верховного Совета СССР.



Народную любовь также доказывает, пожалуй, самый известный на Урале случай с участием маршала. На одном из первомайских парадов войск Свердловского гарнизона командующий войсками округа передвигался по площади на коне по кличке Мальчик. Из толпы появился фотограф Иван Пашкевич – вспышка его фотоаппарата ослепила жеребца, и тот сбросил маршала на землю. Фотографа поймали и засветили пленку с курьезным кадром, однако у Пашкевича было два фотоаппарата, и снимки Жукова на коне сохранились.

1950 году коллективы Ирбитского мотоциклетного завода, Ирбитского автоприцепного завода, треста «Егоршин уголь» и колхозники сельхозартели имени Чапаева Туринского района выдвинули его в качестве кандидата в депутаты Верховного Совета СССР – высший законодательный и представительный орган страны. В итоге Жукова избрали депутатом, что говорит о том, что Сталин ослабил «санкции» и смирился с выбором народа – без согласования с высшим руководством такие вопросы не решались. С тех пор имя опального маршала стало появляться на страницах уральской прессы.



Дружба с БАЖОВЫМ



- Главным его уральским товарищем среди «гражданских», несмотря на разницу в возрасте в 17 лет, был «сказитель земли Уральской» Павел Петрович Бажов. Георгий Константинович познакомился с «Малахитовой шкатулкой» раньше, чем с ее автором, попросив своего порученца взять в библиотеке окружного Дома офицеров ставшую редкостью книгу, после чего выразил желание познакомиться с ее автором.



Однако эта дружба была скоротечной: через девять месяцев после знакомства, в декабре 1950 года Георгий Жуков возглавил похоронную процессию, пройдя в лютый мороз с непокрытой головой от филармонии до Ивановского кладбища за гробом писателя. Сейчас их дружба отражена на карте города: неподалеку от памятника Жукову находится улица Бажова.

Память о Жукове на Урале.

Памятник маршалу Жукову Георгию Константиновичу установлен на проспекте Ленина города Екатеринбурга перед зданием Штаба Приволжско - Уральского военного округа в 1995 году, к юбилею Победы.

Памятник был создан по проекту скульптора Грюнберга и архитектора Дукельского на средства собранные народом, установку приурочили к

Пятидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне. Памятник представляет собой скульптурную композицию всадника на коне, стоящего на высоком овальном постаменте, украшенном различными барельефами военной тематики. Памятник пользуется у жителей Екатеринбурга большим уважением, в дни государственных праздников здесь проходят соответствующие мероприятия

